

习近平对平安中国建设作出重要指示强调 全面提升平安中国建设水平 不断增强 人民群众获得感 幸福感 安全感

新华社北京 11 月 11 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神,落

实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进市域社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制性、机制性、政策性问题,切

实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议 10 日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义主

11 月 10 日,中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单,我省昆明市、普洱市、曲靖市、景洪市、石林彝族自治县、楚雄市、澄江市上榜,安宁市、腾冲市入选复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单。

2020 年 8 月以来,中央文明办按照城市自主申报、省级择优推荐、中央

部委审核、媒体集中公示、组织综合测评,确定入选城市等评选办法和程序,严谨规范组织第六届全国文明城市评选工作,严格依据参评城市 2018、2019、2020 年三年测评总成绩排名,提出第六届全国文明城市入选城市名单,报中央文明委领导同志批准。

此次全国 133 个城市入选全国文明城市,151 个前五届全国文明城市经复查确认保留荣誉称号,33 个

全国文明城市(区)复查测评成绩排名靠前被通报表扬。其中,我省昆明市作为省会城市入选全国文明城市。安宁市、腾冲市入选复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单,安宁市复查测评成绩排名靠前受到通报表扬。

云南日报记者 龙舟
原载《云南日报》2020 年 11 月
11 日 1 版

临双高速公路忙建 1 号隧道顺利贯通

本报讯 (融媒体记者 彭文昌
金维娜 彭先文) 11 月 10 日,由中铁十五局集团有限公司承建的临翔至双江高速公路重要节点忙建 1 号隧道顺利贯通,为进一步促使临双高速公路早日通车创造条件。

忙建 1 号隧道作为临翔至双江高速公路的重要通道,隧道位于双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县勐勐镇忙建村境内,全长 1250 米,为左右幅分离式隧道,隧道地质为 IV 级、V 级围岩,围岩相对较差,多为全风化或强风化花岗岩,层间结合力较差,岩体破碎,节理裂隙发育,遇水极易软化,呈流沙状。

自 2019 年 6 月份进洞施工以来,忙建 1 号隧道项目部严格遵循“管超前、短进尺、弱爆破、强支护、勤量测、早封闭”的施工原则进行控制。施工前,做好超前地质预报,结合现场实际围岩情况,优化施工方案,加强支护参数;施工中,着力控制施工工艺,严格按照专项方案及施工规范执行,确保现场施工安全及后期道路运营质量。

今年以来,中铁十五局集团有限公司克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,一手抓疫情防控,一手抓施工生产,坚决贯彻省、市两级和交通厅关于“能通全通”的重要指示精神,进一步优化施工方案,在保证工程质量、保证施工安全前提下,全力打好攻坚战。截至目前,项目近 20 个施工点全面开工,隧道开挖累



计实现施工 10000 米大关,月底将贯通 8 个洞口,剩余 13 座隧道 12 月底前均可贯通。路基工程累计完成土石方 130.01 万立方米,占总量的 92.84%;涵洞累计完成 3 道,占总量

的 37.5%。桥梁桩基累计浇筑完成 486 根,占总量 602 根的 80.7%;下部结构高墩承台完成 21 个,占设计总量 47 个的 44.7%;墩柱浇筑 96 根,占总量 301 根的 31.9%;盖梁台帽

制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标,落实总体国家安全观,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点,以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

中央宣讲团在滇宣讲 党的十九届五中全会精神

胡祖才作宣讲报告 陈豪主持 阮成发李江出席

11 月 10 日上午,根据党中央的统一部署,学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团报告会在昆明举行。

中央宣讲团成员、国家发展改革委回副主胡祖才作宣讲报告。省委书记陈豪主持并讲话。省委副书记、省长阮成发,省政协主席李江出席报告会。

报告会上,胡祖才从“十四五”规划建议是习近平总书记亲自领导、汇聚全党全社会智慧的成果,决胜全面建成小康社会取得决定性成就为“十四五”发展奠定坚实基础,开启全面建设社会主义现代化国家新征程、我国进入新发展阶段,牢牢把握指导方针和主要目标、加快构建新发展格局,全面落实战略任务和重大举措,着力推动高质量发展,坚持党的全面领导、动员各方面力量为实现宏伟蓝图而努力奋斗等六个方面,对党的十九届五中全会精神进行了全面宣讲和深入阐释。

胡祖才指出,十九届五中全会是我们党在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点、世界百年未有之大变局加速演变的关键时期,召开的一次十分重要的会议,具有全局性、历史性意义。广大党员干部要深刻认识党的十九届五中全会的重大意义,深刻领会全会提出的一系列新的重要思想、重要论断、重大举措,牢牢把握 2035 年基本实现社会主义现代化的远景目标和“十四五”时期经济社会发展的方针原则,主要目标、重点任务,把思想和行动统一到全会精神上来,把握新发展阶段,坚持新发展理念,构建新发展格局,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德,顽强奋斗,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

陈豪在主持时指出,胡祖才同志所作宣讲报告全面系统、内容丰富,思想深刻、深入浅出,帮助我们对全会精神有了更加全面的认识、更加深入的理解、更加深刻的把握。全省各地区各部门要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真组织学习,扎实做好

宣传,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

陈豪强调,要精心组织全体党员、干部学习全会精神,与学习贯彻习近平总书记两次考察云南重要讲话精神结合起来,吃透精神实质,把握核心要义,一体研究、统筹贯彻,做到悟于心、践于行、落于实。要广泛开展集中宣讲活动,省级领导和各州市、省级各相关部门主要负责同志带头,深入开展面向基层、面向群众的宣讲活动,引导和激励各族干部群众增强发展信心。

要扎实做好新闻宣传工作,集中力量对全会精神进行全方位宣传、多角度报道、深层次解读,更好推动全会精神进企业、进农村、进校园、进社区、进网络、进边寨、进军营、进千家万户。要结合实际抓好贯彻,紧紧围绕全会提出的新的思想观点新论断新要求,抓住事关云南发展的前瞻性、全局性、根本性重大问题,进行深入调研,形成研究成果,指导工作实践,认真制定好云南“十四五”发展规划和二〇三五年远景目标任务。要积极有效开展对外宣介,讲好中国发展的故事,让世界更好了解中国发展的光明前景。各级党委(党组)要按照党中央决策部署和省委工作要求,切实加强组织领导,结合实际抓紧抓好落实,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,以学习贯彻全会精神为强大动力,确保圆满完成全年经济社会发展目标任务,及早谋划明年经济社会发展工作,确保我省“十四五”开好局、起好步。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院院长;中直机关在滇领导同志,换届后退出现职的省级领导,担任过副省级以上领导职务和享受副省级政治生活待遇的老同志;在昆副厅级以上干部;省委宣讲团成员,省级社科理论界工作者,在昆高校师生代表等在主会场参加报告会。

报告会以视频会议形式举行,各州(市)、县(市、区)设立分会场。全省 3.7 万余人认真收听收看宣讲报告。

云南日报记者 杨猛 郎晶晶
原载《云南日报》2020 年 11 月
11 日 1 版

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

双江:建拆改管齐发力 “美丽县城”现雏形

本报讯 (通讯员 秦江) 双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县秉承“民族为根、茶业为魂、发展为本、品质至上”的理念,以“干净、宜居、特色、智慧”为总目标,通过抓实“建拆改管”,聚合全县之力,推动“美丽县城”建设。

补齐基础设施短板。建设全民健身中心、生态藕渔观光示范园、医技楼、农贸市场、茶产品质量安全溯源平台发布中心等,补齐县城人居环境的短板。

改善县城人居环境。通过改造棚户区、改造老旧小区、改造县城主街道沿线建筑外立面、改造厕所、改造集贸交易市场、改造空中“蜘蛛网”管线等,打造宜居环境。

彰显县城整体风貌。通过拆除逾期临时建筑、拆除违法违规建筑、拆除不符合保护规划的超高建筑、拆除违法广告店铺招牌等行动,让城市特色更加鲜明。通过采取自行拆除、改造和强制拆除相结合的方式,累计拆除临时建筑 1372 户 8.49

永德县启动乡村振兴整乡农户授信工作

本报讯 (通讯员 李忠林 王从政) 近日,永德县大雪山乡、永德县农村信用合作联社联合推出乡村振兴整乡农户授信工作,创新“政银农”三方合作共赢的方式,将给全县乡村振兴注入更大的发展活力。

在启动仪式上,永德县农村信用合作联社现场为大雪山乡勐旨村忙蚌自然村 96 户村民授信,授信金额 724 万元,并向勐旨村授牌,授予勐旨村为

面奠定基础,为下一步农村产业发展、农户创业致富提供强有力的资金保障。

启动整乡农户授信工作,是农村信用社服务和支持“三农”的一次创新实践,是支持乡村振兴和普惠金融的重要举措,更是想百姓之所想、急百姓之所急的一件大好事,体现了农村信用社作为地方性金融机构应有的责任和担当,深受百姓的一致好评。

目前,永德县农村信用合作联社为勐旨村 272 户村民办理了乡村振兴贷记卡,授信金额 1566 万元。永德县将在 2020 年全面完成大雪山乡农户授信工作,并至少完成其他乡镇一个行政村的整村授信工作。2021 年全面完成全县所有乡镇、村组农户授信工作,在乡村振兴战略中贡献农信方案、展示农信力量。

万平方米,拆除违法违规建筑 4.16 万平方米,拆除与外立面风貌不协调的广告牌 583 个。

提升县城整体品位。推行“5+”网格化管理模式、街长制、挂包制、志愿者服务、集中整治等,治脏、治堵、治乱、治污等专项整治上县城秩序井然。

加大县城渣土运输、建筑工地规范化管理等整治力度,强化县城建成区的卫生保洁工作,对街道进行全天候保洁。整治乱摆乱放、乱贴乱画、乱排乱倒等城市乱象。全面消除县城旱厕,实现县城公厕“三无三有”、全天候开放和智慧化。建立整治管理长效机制,累计开展全县爱国卫生“7 个专项行动”13 次,参与 2.63 万人次。

对标美丽县城“干净、宜居、特色、智慧”建设指标,全县美丽县城谋划实施 56 类项目,计划投资 38.63 亿元,累计完成投资 13.82 亿元,59 个创建指标已达标 55 项。通过创建活动,城市功能更加完善、城市环境更加优美、城市人文特色更加鲜明。

2020 云南临翔国际柴烧创作营活动圆满收官

本报讯 (通讯员 付天美 杨学勇 康传文) 11 月 3 日至 9 日,为期 7 天的 2020 云南临翔国际柴烧创作营活动,为临翔本土制陶艺人与国内外陶瓷艺术家架起了深度交流、增进友谊、共谋发展的桥梁,大家共同传承陶瓷文化,为推动临翔陶瓷产业发展出谋划策,助推临翔陶瓷文化走出临翔、走向全国、走向世界,为临翔乡村振兴注入了新动能。

志龙带着自己名为“砥砺前行的蒙古马”的作品前来参加活动,他说:“习主席到内蒙古考察的时候曾经说过‘要学习蒙古马这种一往无前、吃苦耐劳的精神’,所以我创作了这个作品,这次来参加创作营我把自己的这个作品带来捐赠给临翔人民,把‘一往无前、吃苦耐劳’的草原文化带到云南来。”参加此次柴烧创作营活动的陶瓷艺术家,有的是第一次参加,有的是第二次参加,虽然参加的次数不同,但都

收获满满。第一次参加柴烧创作营活动的海南省技师学院艺术系讲师郭红梅说:“在创作过程中,跟好多艺术家一起交流,收获很多。”来自澳大利亚的陶瓷艺术家黄静仪女士,今年已是她第二次参加柴烧创作营活动,看着自己创作的作品成功出窑,她开心地说:“延续去年的经验、试验,今年做了新的尝试,效果跟我想象的比较接近,我开始了解这边的材料和烧制的方法了,我感到很开心!”(下转二版)

2020 云南临翔国际柴烧创作营